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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMAR.<\ MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA toa SESSÃO DO 1°PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019

Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quinze minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos
nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário "ad hoc" Vereador
Maurinho Branco, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a
leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor
Presidente passou a leitura do EXPEDIENTE: Projetos de Lei n'". 0481, 0504 e
0514/19 do Vereador Hingo Hammes; 0555/19 do, Vereador Maurinho Branco.
Requerimentos de Informações n?": 0553, 0533, 0528, 0527, 0521 e 0491/19 da
Vereadora Gilda Beatriz. Emenda Supressiva n°.: 0445/19 da Vereadora Gilda Beatriz.
Emenda Modificativa n°.: 0376/19 do Vereador Jamil Sabrá Neto. Indicações
Legislativas nOs.: 0237 e 0239/19 da Vereadora Gilda Beatriz. Indicações n'".. 0305,
0371, 0419, 0431, 0466, 0479, 0485, 0486, 0488, 0493, 0495, 0500, 0501, 0502, 0503,
0505,0506,0507,0509,0512,0515,0516,0519,0520, 0522,0523,0525,0526,0529,
0530, 0535, 0540 e 0543/19. Oficios GP nOs.:099/19 (CMP 0524/19) e 101/19 (CMP
0554/19). Terminada a leitura do expediente, o Senhor Presidente passou a palavra aos
Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro
Vereador inscrito: 1) PROF. LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a
sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da Casa,
os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Falou que fez visitas a escolas do
Município para averiguar demandas. Reiterou o problema dos concursados que não
foram chamados. Afrrmou que os contratados por RPA estão se perpetuando, mas sem a
atenção devida do Governo, pois constantemente recebem com atraso. Falou sobre o
remanejamento dos professores do CEI para o 1° segmento, pois é onde estão as vagas
dos concursados. Reiterou que fez requerimento de informação para a Secretaria de
Educação e a mesma não soube responder quantos RPA tem contratados em nossa rede.
Disse que tem dúvidas e que por isso foi a 5 unidades escolares para se informar.
Afirmou que na maioria delas a quantidade de contratados é grande. Pediu atenção à
localidade do Vila Rica que está sofrendo com: a falta de limpeza do córrego, com o
acúmulo de entulhos, com a proliferação de ratos e do mosquito que transmite a
chicungunha. Falou que mais de 30 pessoas já contraíram esta doença na localidade.
Registrou ainda que havia obra de recuperação da via próxima à quadra, além de que
recebeu elogios sobre o funcionamento do posto de saúde. Afirmou que ficou feliz em
ouvir este elogio. Falou ainda que passou na escola Santa Teresinha e que comprovo ~
que ela está em bom estado de conservação, mas que a quadra precisa de iluminação e
pintura. Disse que na escola Santa Edwiges constatou que há a premência de capina e
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roçada. Falou que foi ainda à escola Lúcia de Almeida Braga, onde já ministrou aula de
judô, e comprovou que ela também precisa de capina e roçada. Disse que na escola Lulu
Monteiro, além da necessidade da capina, ainda há a da construção de um muro. Falou
que foi à Casa da paz que está necessitando de reparos para melhor atender os alunos.
Encerrou falando que o seu maior objetivo é o desenvolvimento das crianças. Agradeceu
e despediu-se. Registre-se que o Vereador Maurinho Branco assumiu a Presidência. 2)
ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Iniciou a sua fala cumprímentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara.
Falou que também esteve no bairro Vila Rica no domingo e que recebeu reclamações de
que a localidade estaria sofrendo descaso pela Prefeitura. Disse que esteve com
professores que lecionam há 25 anos e que estão sem esperança. Afirmou que desta
forma fica dificil o avanço da educação. Afrrmou que todos os Vereadores têm que
trabalhar para mudar esse quadro o mais rápido possível. Disse que esteve no Conselho
Municipal de Turismo como representante titular desta Casa, Falou que a aspiração deste
conselho é que Petrópolis seja excelente em seu turismo e que para isso é preciso
investimentos. Informou que devido ao sucesso, a Bauernfest terá 18 dias de duração.
Disse que a maior discussão do conselho é sobre uma melhor qualidade para o nosso
turista. Falou que monitores observaram o funcionamento e identificaram que ela pode
melhorar na organização dos banheiros e do trânsito. Disse que ficou defrnido que no dia
20 de junho as atividades terão uma pausa para questões religiosas. Pediu que esta Casa
se empenhe nas matérias que chegarão com o intuito de melhorar o nosso turismo. Falou
que houve ainda a discussão sobre a participação do conselho no fundo municipal do
turismo, mas que o Governo entende que esta competência é restrita. Lembrou que esta
ajuda pode resultar em uma melhora na arrecadação. Encerrou desejando uma boa
semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Prof. Leandro
Azevedo justificou a ausência do Vereador Marcelo da Silveira em função de problemas
de saúde. 3) SILMAR FORTES, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara.
Falou sobre o problema do álcool e das drogas em nossa sociedade. Disse que
diariamente a PM e a Polícia Civil realizam campanhas nas escolas com o intuito de
desviar as crianças dessas armadilhas. Lembrou que se libertar desses vícios é muito
dificil e que este problema assola todos os bairros de nossa cidade. Lembrou ainda que
drogas e armas não são produzidas nas favelas e que por isso o combate deve ser para
que elas não entrem no estado. Falou sobre o direito de ir e vir dos cidadãos de bem das ~
comunidades carentes. Disse que o crime organizado está com muito poder no estado. ,,/,,1~.

Falou novamente sobre o trabalho de conscientização das crianças pela polícia e por
conselhos dentro das escolas. Disse que o volume de drogas vem aumentando em todo o
território nacional. Falou sobre a verba que a cidade receberá para a construção de uma
unidade de acolhimento para adultos drogados. Relatou como ela funcionará. Falou
ainda sobre o crime de feminicídio, que teve registrado 861 casos no ano passado pelo
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CRAM e que em janeiro foi já somam 34. Lembrou que o sigilo é garantido para que
todos possam denunciar este crime. Falou sobre as 120 casas que serão construídas na
localidade de Benfica, sobre as que foram entregues na Posse e sobre as 776 que serão
entregues no bairro Vicenzo Rivetti. Encerrou afirmando que o cadastro para o
recebimento dessas casas ainda não foi completado. Agradeceu e despediu-se. Registre-
se que o Vereador Silmar Fortes assumiu a Presidência. 4) ~1ÁRCIO ARRUDA, DO
PR - (Ipsis Litteris) "Senhor Presidente, ilustres colegas Vereadores, imprensa,
funcionários desta Casa, meus senhores e minhas senhoras. Senhor Presidente, temos
que tratar de assuntos da nossa cidade, mas nada impede que falemos sobre o que
acontece em nosso estado e no Brasil. Vereador Maurinho Branco, a pessoa está com o
carro parado e chega um sujeito, bate no seu carro, distraído, bêbado ou drogado. Cria-se
aquela celeuma, ameaça de agressão e o sujeito que bateu no carro diz: pode deixar que
eu pago. Como se estivesse fazendo um grande favor. O sujeito que teve o carro
abalroado, muitas das vezes precisa do carro para trabalhar, conduzir a família, levar um
enfermo e tudo que ele queria, é que não acontecesse aquilo. Senhor Presidente, na
campanha para Presidente da República, o então deputado Jair Bolsonaro, sofreu uma
lapiana. O sujeito foi preso e escutamos dizer que ele está pagando. Vereador Silmar
Fortes, eu acho que é muito pouco pelo que ele está causando. Aquela lapiana poderia
ter matado na época o candidato e hoje o Presidente ainda sofre as consequências.
Operou em Juiz de Fora, operou no hospital mais abalizado de São Paulo. Colocou uma
bolsa de colostomia. Foi para Davos e voltou, continua enfermo, com febre, sujeito a ter
hemorragia e morrer. Senhor Presidente, hoje, estamos sofrendo as consequências disso,
pois tem uma matéria no Congresso, proposta pelo Presidente que saiu e assumida por
esse Presidente e que ainda não foi para o Congresso, porque o Presidente precisa dar a
palavra [mal e ele encontra-se enfermo. Vereadores, 2 coisas que não podem passar em
branco no País: 1) quem está financiando os advogados desse sujeito que cometeu o
crime. 2) a Polícia Federal tem que dar uma resposta de quem matou aquela Vereadora.
São 2 coisas que a comunidade internacional cobra de nós. Não é possível que não
consigamos chegar a um veredicto de quem foi o culpado. Vereadores, nós do estado do
Rio de Janeiro e de todo o Brasil sofremos uma catástrofe de grandes proporções no
esporte, independente de eu ser flamengo, eu sou um ser humano. O que aconteceu foi
que esta tragédia catastrófica ceifou a vida de 10 adolescentes, tirando o sonho deles e o
mais agravante, a grande maioria dos jovens, tentavam ganhar a vida jogando futebol
para tirar a família da situação em que se encontrava. Era um sonho que foi com eles, de
toda lUna família e de toda uma comunidade. É horrível para nós, mas Vereador
Maurinho Branco, eu vi que vários torcedores de outros times como: Vasco, Botafogo e
Fluminense, abraçaram o Maracanã. Vou me reportar, não em priscas eras, mas em
décadas passadas. Eu jovem ainda, ia assistir um futebol no Maracanã e assistia na geral,
onde o proletariado menos remunerado se fazia presente para ver o futebol e também era
um local que você podia gritar para o bandeirinha e para os jogadores, pois dava para
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eles ouvirem. Senhor Presidente, vendo este abraço em tomo do Maracanã, eu tive um
sonho. Vereador Maurinho Branco, não é utopia não, é um sonho que pode se tomar
realidade, pois eu já vi há 5 décadas, os flamenguistas, vascaínos e tricolores, saía um
gol de qualquer lado e não tinha briga. Ninguém se agredia, nem se ofendia, só tinha
brincadeira. Vereadores, peço a Deus que este acontecimento, que foi um flagelo, traga
alguma coisa de útil no futuro e que agora por diante, quando tivermos um confronto
entre times rivais, que não haja mais brigas e nem mortes. A arma do torcedor tem que
ser a bandeira e a camisa do clube. Boa tarde. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros
reassumiu a Presidência. 5) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Iniciou a sua
fala cumprimentando o Presidente, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pelo Canal 98. Falou sobre a tragédia no centro de treinamento do Flamengo. Disse que
frequenta o clube e que conhece vários funcionários, inclusive o senhor Ferreira. Falou
que todo pai se preocupa que um acidente ocorra com seu filho, mas que ninguém
imagina uma coisa dessas. Afrrmou que esse incêndio pegou todos de surpresa. Lembrou
que 2 jogavam na Seleção Brasileira e que eles já faziam planos. Disse que as famílias
perderam o sonho de vê-los jogar na seleção e no Maracanã. Falou ainda sobre a
tragédia de Brumadinho e sobre o acidente do Jornalista Boechat. Disse que a morte é
certa para todos e que por isso é tão importante a vida em harmonia, além de que isso
ajuda um sono tranquilo. Falou que conversou com o Prefeito sobre a Estrada União
Indústria, que no seu entendimento, está virando uma BR-040. Falou que há mais de 10
anos não se vê melhorias nesta estrada. Afrrmou que a licitação para a obra nunca se
concretiza em função de diversos desencontros. Afrrmou ainda que este é um dos
maiores pleitos dos moradores dos distritos. Falou que acredita que o senhor Robson
Cardinelli, que foi nomeado Diretor do DER, dará mais atenção a cidade, pois conhece a
sua capacidade e competência oriunda de sua bagagem de trabalho. Disse que terá um
encontro com ele na semana que vem para tratar de várias demandas. Falou que
postagens de capina e roçada no facebook são criticadas, mas que esses serviços são de
suma importância para o dia a dia dos munícipes. Disse que pediu ao Prefeito que
interceda junto ao Secretário de Obras Ronaldo Medeiros para que haja a solução das
demandas da cidade. Lembrou que a população quer solução. Falou que é preciso que se
contrate com urgência, pois o efetivo para estes serviços está muito pequeno. Falou
ainda sobre o problema de tráfico de drogas que assola toda a cidade. Afrrmou que
muitos jovens estão a serviço de traficantes. Falou que acredita no trabalho reservado da
PM para o combate a este mal. Encerrou reiterando que os jovens devem se preparar
para ser do bem, pois as drogas sempre levam à morte. Agradeceu e despediu-se. 6)
MARCELO LESSA, DO SD - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara. Parabenizou o
pronunciamento dos Vereadores Márcio Arruda e Maurinho Branco sobre o Clube de
Regatas do Flamengo. Desejou sinceras condolências às famílias que perderam os' ;
jogadores. Disse que conhece integrantes do clube. Afrrmou que a arrecadação do nosso
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ISS diminui a cada mês. Falou que o setor hoteleiro sonega muito e que a Secretaria de
Fazenda não trabalha para resolver este problema. Afirmou que há meios para combater
a sonegação de ISS. Falou que a arrecadação sobre as transações de cartões de débito e
crédito devem ficar no município, mas que para isso é preciso que notas fiscais sejam
emitidas aqui. Lembrou ainda que mais arrecadação significa mais qualidade de vida
para os petropolitanos. Falou que no Natal Imperial não havia vagas de estacionamento,
o que significa que muito dinheiro foi gasto na cidade. Perguntou qual teria sido a
arrecadação de ISS desses estacionamentos. Disse que fará requerimentos de informação
para saber sobre essas questões. Falou que é preciso que se mude os funcionários da
Secretaria de Fazenda que não são de Petrópolis. Encerrou afirmando que o tempo do
Prefeito está acabando. Agradeceu e despediu-se. 7) HINGO HAMMES, DO PTB -
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e
os que assistem pela TV Câmara e pela internet. Falou que caminhou pelo bairro Mosela .
com o agente regional senhor Chapoca, Disse que ficou preocupado com ação da PM na
Praça do bairro. Lembrou que há diferença entre carros de som que causam transtorno e
com o som ordeiro que acontece há tempos no coreto. Disse que está encaminhando
oficio para a Polícia Militar, pois quer entender o que realmente aconteceu no bairro.
Falou que esteve na associação da Rua Manoel Torres com a senhora Soninha, para falar
sobre a UBS do Bingen. Disse que consultou os responsáveis pelos convênios e que foi
informado que eles estão parados em decorrência de burocracia. Lembrou que na região
não há PSF e que por isso é tão importante que a UBS funcione com urgência. Informou
que a Comissão de Finanças convidou a Secretária de Fazenda da cidade para dar
explicações sobre a arrecadação dos impostos. Encerrou falando sobre o alerta da Defesa
Civil que prevê chuvas fortes do dia 13 ao dia 16 de fevereiro, onde todos devem estar
atentos. Agradeceu e despediu-se. 8) JAMIL SABRÁ NETO, DO PDT - Iniciou a sua
fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que
assistem pela TV Câmara. Falou também sobre a ação da PM na Praça da Mosela. Disse
que recebeu reclamações de moradores de que carros de som estariam atrapalhando a
localidade. Afirmou que o som que acontece nos [mais de semana no coreto virou
patrimônio do bairro. Disse que pediu a polícia que mantivessem a ordem e não, que
impedissem a música ordeira que acontece na praça. Falou que conversou com o Agente
Regional do bairro e que ficou sabendo que o Xand dos Teclados foi proibido pela PM
de continuar a sua apresentação, com a legação de falta de pagamento do ECADE. Disse
que isso foi uma afronta ao bairro. Afirmou que a sua preocupação sempre foi com a~.
ordem para que este encontro possa funcionar bem. Leu um relatório da ANP do período
de 3 a 9 de fevereiro deste ano, com relação ao preço médio dos combustíveis de 40
municípios, que aponta que Petrópolis, depois da cidade de Angra dos Reis, tem a .
gasolina mais cara do estado. Disse que é preciso uma discussão séria sobre esta
questão, pois não lhe parece que seja só em função de logística, pois em Teresópolis
Três Rios ela custa em tomo de 37 centavos mais barato. Afirmou que é preciso que s
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investigue essa questão e que por isso irá à Teresópolis, a Areal e a Três Rios averiguar
se a gasolina tem a mesma origem. Afirmou que se elas forem do mesmo fornecedor,
lutará para que o preço abaixe aqui na cidade. Encerrou agradecendo e despedindo-se. 9)
RONALDO RAMOS, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, a
Vereadora Gilda Beatriz e os demais Vereadores. Falou sobre a questão do asfalto ruim
da estrada que atende os distritos. Disse que o DNIT afirmou que as obras iniciarão
ainda esse semestre. Lembrou que este departamento ainda é responsável pela via que
vai até Pedro do Rio e que o trecho adiante, está sobre a responsabilidade do DER. Disse
que o custo do km do trecho mais complicado sairá mais barato do que o do outro e que
isso lhe parece estranho, pois o mais caro não carece de melhorias em encostas. Falou
que fez pedido ao MPF para que averigue esta questão. Afirmou que a Câmara tem que
questionar o DNIT. Registrou a nomeação do senhor Robson Cardinelli. Falou sobre
entrevista que o Prefeito deu ao jornal que afirma que as pequenas intervenções
começaram por toda cidade. Pediu que o Prefeito ajudasse o distrito da Posse, pois as
obras do DNIT não estão acontecendo. Afirmou que irá peticionar ao MPF para que o
DNIT reassuma o trecho de Pedro do Rio até a Posse. Encerrou falando que a vida não
tem preço e que não se pode esperar uma desgraça para que providências sejam tomadas.
Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Maurinho Branco reassumiu a
Presidência. 10) GILDA BEATRIZ, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
todos. Falou sobre a falta de reajuste dos salários dos servidores do Executivo
Municipal. Afirmou que na cidade de Teresópolis o Prefeito deu um reajuste de 5,1% a
seus servidores e a cidade do Rio de Janeiro reajustou em 8,17%. Reafirmou que o
problema de Petrópolis é a falta de gestão da atual administração. Lembrou é Presidente
da Comissão dos Servidores desta Casa. Disse que fica indignada quando isto acontece,
pois tudo aumenta. Falou que não sabe como o servidor faz para fechar o orçamento no
final do mês. Pediu que o Prefeito dê algum reajuste para minimizar os problemas desses
servidores. Afirmou que Petrópolis está pedindo socorro. Falou que está feliz em ser a
relatora da CPI do Natal Imperial. Leu a relatório de um economista sobre a arrecadação
do município que mostra que o dinheiro gasto na organização do Natal Imperial não foi
reavido através de arrecadação. Disse que isso é falta de programação para avaliar o
lucro que um investimento de tal monta pode gerar para o município. Afirmou que com
a CPI se chegará a muito mais problemas. Disse que para fazer qualquer investimento, ~i

tem que haver organização e planejamento. Deu exemplo da estimulação do setor
hoteleiro para que notas fiscais sejam tiradas. Afirmou que os 6 milhões gastos pela
administração neste evento poderia ter sido melhor investido na qualidade de vida dos
petropolitanos. Encerrou falando que Petrópolis não ganhou nada com ele. Agradeceu e
despediu-se. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a Presidência. Não
havendo mais Vereadoresinscritos para uso da palavra, a Presidência passou à ORDEM
DO DIA: Colocado em discussão e votação a Redação Final ao Projeto de Lei GP nO.:
073/19 (CMP 0351119). A Redação foi aprovada com 14 votos. Registre-se a ausência



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e votação única o Veto GP n°.:
OII f] 9 (CMP 0048/19). O Veto foi derrubado com 13 votos. Registre-se a abstenção do
Vereador Fred Procópio. Registre-se a ausência do Vereador Marcelo da Silveira.
Colocado em discussão e votação única o Veto GP n". 0032/19 (CMP 0126/19). O Veto
foi derrubado com 13 votos. Registre-se a abstenção do Vereador Fred Procópio.
Registre-se a ausência do Vereador Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e
votação única as Indicações nos.: 4063/18 do Vereador Maurinho Branco; 4066 e
4067/18 do Vereador Fred Proeópio; 4062, 4068, 4069, 4070, 4071, 4072 e 4073/18 do
Vereador Jorge Relojão. As Indicações foram aprovadas em bloco com 12 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Jamil Sabrá Neto, do Vereador Marcelo da Silveira e
do Vereador Márcio Arruda. Terminada a ordem do dia e NADA MAIS DA VENDO A
TRATAR, o Senhor Presidente, às dezoito horas e trinta e um minutos, declarou
encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia treze
de fevereiro de dois mil e dezenove, às d zesseis horas, com a ordem do dia que foi lida
em sessão plenária. Escrevo, atesto e assi o para fazer constar, Leonardo Kienle
Femandes, Assessor para Procedimento 'li os. Registre-se e publique-se.
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